

## 奋进强国路 阔步新征程

“薪火相传学雷锋、决胜振兴作贡献”主题活动启动仪式在雷锋文化传承馆举行

# 弘扬志愿精神 书写“雷锋故事”

本报讯 3月4日,由市关工委主办,县关工委、新民学校、县雷锋文化传承馆联合承办的“薪火相传学雷锋、决胜振兴作贡献”主题活动启动仪式在雷锋文化传承馆举行。活动旨在弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,鼓励和引导青少年学生积极投身志愿服务事业,奋勇作为,书写新时代“雷锋故事”。

县委常委、组织部部长安欣出席活动。县关工委、新民镇党委负责同志、新民学校师生、雷锋文化传

承馆馆长和工作人员等80余人参加主题活动启动仪式。

安欣在致辞中指出,此次活动不仅是对雷锋精神的传承和弘扬,更是对新时代青少年的一次深刻教育和激励。希望全县各级组织和广大青年要深入学习雷锋精神,将其内化于心、外化于行,积极投身志愿服务事业,为实现我县各项事业发展贡献青春力量。

随后,市关工委“五老”团副团长、雷锋文化传承馆馆长作了传承雷锋精神的专题讲座,深入浅出地

阐述了雷锋精神的时代价值和现实意义。新民学校少先队代表在发言中表达了传承雷锋精神,为辽宁新突破、决胜振兴贡献力量的决心。省关工委秘书长向新民学校授予了“学雷锋志愿服务队”队旗,标志着该校学雷锋志愿服务活动正式拉开帷幕。全体与会人员 and 师生共同合唱了《学习雷锋好榜样》,歌声嘹亮,热情洋溢,将活动推向了高潮。

随后,全体人员参观了雷锋文化传承馆。(县关工委)

我县举行“学雷锋、树新风”文艺慰问演出

# 弘扬雷锋精神 树立文明新风

本报讯(记者 王东旭 赵越)为弘扬雷锋精神,树立社会新风尚,3月5日,由县红十字会和县红十字会雷锋助老关怀志愿者服务队共同举办“学雷锋、树新风”文艺慰问演出。

活动中,大家集体观看了王军学雷锋爱心团队的暖心短片。短片记录着他们无私奉献、助人为乐的感人瞬间,让在场的每个人都深受感动,心灵受到了触动。

县红十字会负责同志对志愿者们的无私奉献表示了崇高敬意,对雷锋助老关怀志愿者服务队的工作给予了高度评价,并强调了学雷锋

活动的重要作用,鼓励大家继续努力,为构建和谐社会贡献更多力量,让雷锋精神在新时代焕发出更加绚丽的光彩。

县社会工作部负责人在致辞中表示,雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富。大家要积极行动起来,学习雷锋、争做雷锋,共筑和谐美好社会。

辽宁省学雷锋五老标兵、雷锋传承馆馆长等标兵、志愿者分别结合自身实际,分享了传承雷锋精神的实践感悟。雷锋精神不仅让生活更加美好,志愿服务更是为社会增添了无限温暖。大家纷纷表

示,要继续传递这份爱与希望,让雷锋精神的光芒永远闪耀。

随后,文艺慰问演出在一支充满活力与力量的舞蹈《众人划桨开大船》中拉开帷幕。舞蹈生动诠释了团结协作、众志成城的精神内涵。整场演出涵盖情景剧、手语舞、快板书、三句半、诗朗诵、歌伴舞等12个节目。表演者们以歌寄情、以舞为赞,赢得了观众的阵阵掌声。

此次“学雷锋、树新风”文艺慰问演出丰富了群众的精神文化生活,在全县范围内营造了浓厚的学雷锋氛围。

市妇联巾帼科技助农服务团对接“双进家”项目现场会召开

# 巾帼科技助农 赋能乡村振兴

本报讯(记者 刘超 郑凯薇)3月5日,市妇联巾帼科技助农服务团对接“双进家”项目现场会在扎兰营子镇铁辉花生种植合作社举行。旨在深化实施科技创新巾帼行动,帮助广大妇女在农业生产中发挥更大作用,实现增收致富。与会人员深入参观了铁辉花生种植合作社,实地了解合作社的运营情况。

会上,市妇联巾帼科技助农服务团团长、市妇联相关负责人介绍了“巾帼科技助农服务团”基本情

况,安排部署了服务团2025年工作。巾帼科技助农服务团专家与合作社负责人进行对接服务。合作社负责人依次发言,介绍了合作社的基本情况、生产运营状况以及面临的技术难题。服务团的专家们根据合作社反映的情况,耐心地解答并进行有针对性的技术指导。市妇联相关负责人希望科技助农服务团能够发挥科技赋能和引领作用,深入研究产业链问题并提供实际帮助;各级妇联组织继续履行桥梁纽带作用,发挥阵地

平台作用,增强妇女的归属感;合作社的负责人和专家能够发挥领头人作用,带动地区妇女,投身产业发展,促进乡村振兴。

会后,各合作社负责人和种植大户参加了市妇联巾帼科技助农服务团今年首场花生种植技术专题培训。

市妇联相关负责人,巾帼科技助农服务团专家代表,县妇联、县农业农村局相关负责人,各合作社、家庭农场代表、扎兰营子镇及村妇联主席参加会议。

# “没有闯不过的难关”

3月5日,中国政府工作报告甫一公布,便吸引全球目光。

“顺利达成GDP增长目标”,英国《卫报》这样报道。“中国堪称混乱世界中的稳定‘灯塔’”,美国有线电视新闻网评价。通过全国两会这扇窗口,外媒纷纷看好中国经济、看好中国发展。

事非经过不知难。回望2024年,面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,中国经济成就非凡,值得自豪。从城镇新增就业1256万人,到粮食产量首次跃上1.4万亿斤新台阶,再到地级及以上城市PM2.5平均浓度下降2.7%……沉甸甸的实绩背后,是对一道道沟沟坎坎的跨越。

知难不畏难,昂扬精气神,攻坚克难是最好的前行姿态。

从嫦娥六号首次月背采样,到全球跑得最快的高铁CR450动车组样车惊艳亮相,再到新能源汽车年产量突破1300万辆……如果没有向着最难处攻关的韧劲,何谈向“新”而行、以“质”致远?

人心齐,泰山移,团结奋斗是迎难而上最强力量。

去年9月,面对经济运行出现的新情况新问题,宏观调控“一次里程碑式出

手”,存量政策有效落实,增量政策加力推出,全年目标顺利实现。正如政府工作报告所指出的,“在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国上下聚力攻坚,我国发展没有闯不过的难关”。

不畏难、不服输、不信邪,我们有坚实底气。

犹记得,钱学森说:“外国人能搞的,难道中国人不能搞?”李四光说:“我就不信,油,难道只生在西方的地下?”

看今朝,春晚舞台上人机协同表演秧歌舞,机器人游刃有余地操纵手绢,工程师说“这个动作全世界没有谁能做到,只有中国人可以”。

面对无所不用其极的围堵、打压,攻克“卡脖子”难不难?外在的压力,反而坚定了意志、激发了潜力。我们蓄积起不屈的力量,迎来创新的“井喷”。

这是正在发生的历史。10910米——在“死亡之海”,我国首口超万米科探井创下亚洲纪录。

速度比目前最快的超级计算机快千万亿倍——我国科学家成功构建105比特超导量子计算原型机“祖冲之三号”,再次打破超导体系量子计算优越性世界纪录。

创新是引领发展的第一动力,科技

是战胜困难的有力武器。坚定信心,真抓实干,促进“四链”深度融合,加快培育新质生产力,中国经济正在打开一片新天地。

在中华优秀传统文化语境中,松竹梅被称为“岁寒三友”,正是因为它们面对风霜雨雪而无惧、历经数九寒冬而不凋,兼具外在的坚韧和内蕴的顽强。这体现着中国人的精神气质,更包含着中国发展的精神密码。

习近平总书记深刻指出:“什么时候没有困难?一个一个过,年年过、年年好,中华民族5000多年来都是这样。爬坡过坎,关键是提振信心。”

信心在当下,在未来。近期,高盛、瑞银、德意志银行等外资机构开始重新审视中国企业,尤其是拥有核心技术的科技企业的估值,集体做多中国“科技红利”。“崩溃论”“见顶论”,又一次崩溃、错判,“下一个‘中国’,还是中国”。

在中华民族的词典中,“图强”二字熠熠生辉,早已融入我们的精神血脉。把困难甩在身后,让信心激荡于胸,坚决战胜前进道路上的一切风险挑战,终会让一个个不可能变为一定能。

(人民日报)

## 新闻速递 News Express

县人社局政策宣介团走进三沟酒业集团

# 宣传惠企政策 助力企业发展

本报讯(记者 于水 见习记者 安珊)3月5日,县人社局在三沟酒业集团举办“三送、三帮”首场入企政策宣介活动,积极贯彻落实市“春暖阜新、兴企护航”保用工、促就业、助振兴行动方案的具体要求,进一步宣传人社惠企政策,提高企业对人社政策的知晓度和利用率,不断优化企业营商环境,助力企业发展。

活动中,县人社局相关负责同志表示,通过此次“三送、三帮”活动——即送政策、送补贴、送技能,帮招工引才、帮降本减负、帮练兵强技,全力推动“企业找政策”向“政策找企业”转变,真正实现人社政策走出办公室,走进企业。

宣介团成员深度解读一系列与企业人事人才、劳动关系相关的政策,内容涵盖了就业创业、社会保险、劳动保障、人才引进、技能培训等多个方面,并围绕职称评定、工伤预防、各种惠企政策申报流程等细节问题,进行现场答疑解惑。三沟酒业集团负责人表示,人社部门的政策和服务及时又贴心,帮助企业解决了许多实际问题,增强了企业发展的信心和动力。

下一步,县人社局将持续深入推进“三送、三帮”活动,不断优化服务方式,加大政策落实力度,为县域企业发展提供更加有力的支持,为推动县域经济高质量发展贡献人社力量。

蒙古贞文化艺术研究会举办迎“三八”国际妇女节文艺汇演

# 歌舞庆“三八” 巾帼绽芳华

本报讯(记者 韩晓梅 程威)为丰富全县人民的业余文化生活,传承弘扬民族文化,“三八”国际妇女节即将来临之际,3月4日,县蒙古贞文化艺术研究会在沙拉镇举办了一场丰富多彩的文艺汇演。沙拉镇当地群众和哈达户稍镇文艺爱好者200余人观看了演出。

演出现场热闹非凡,气氛热烈。经过精心策划和准备,演员们身着鲜艳的民族服装依次登台表演。节目在欢快的舞蹈《敬三杯》中拉开序幕。随后,精彩的独唱《祝妈妈长寿》《祝福》,男女声合唱《各民族心连心》《草原牧歌》,舞蹈《敖包情》《月光洒在草原上》《心之寻》以及小合唱《嘎达梅林》《达古拉》等精彩的演出博得了现场观众阵阵掌声。文艺汇演中,演员们载歌载舞,用她们曼妙的舞姿和甜美的歌声表达了对新时代的赞美以及对女同胞的祝福。

国有旧庙林场党支部开展义务清扫主题党日活动

# 传承雷锋精神 共建清洁家园

本报讯 3月5日,国有旧庙林场党支部组织开展“弘扬雷锋精神,牢记使命担当”义务清扫主题党日活动,用实际行动传承和弘扬雷锋精神。

活动当天,党员职工早早来到公路两侧,手持清洁工具,迅速投入到义务劳动中。大家分工明确,配合默契,有的负责清扫路面垃圾,有的擦拭公共设施,还有的对卫生死角进行深度清理。

此次义务劳动不仅改善了旧庙街主干道的环境卫生状况,也让更多人感受到了雷锋精神的力量。

国有旧庙林场负责人表示,今后,将继续组织类似活动,让学雷锋成为常态化,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,激励更多人投身到公益事业中,传递社会正能量。(旧庙林场)